

短新闻

## 连续7个月 这个城市 平安指数全省第一

见习记者 沈婷婷 通讯员 高飞

**本报讯** 日前,省平安办发布2021年12月各市、县(市、区)平安指数,湖州以95.91的指数蝉联全省第一。这是湖州连续第7个月平安指数全省第一,为实现平安湖州“十五连冠、金鼎加星”、区(县)“满堂红”打下坚实基础。

据悉,浙江是全国第一个省级公开发布平安指数的省份。平安浙江指数是衡量浙江省平安建设状况各项客观指标的综合相对数,共有8个一级指标、19个二级指标、123个三级指标,包括社会政治安全、社会治安安全、经济金融安全、生产安全、食品药品安全、生态环境安全、网络与信息安全以及社会稳定、刑事安全、治安安全等指标,全面反映全省各地平安状况。

2021年以来,湖州各级各部门始终坚持“防为主、防为上”理念,以完善风险闭环管控的大平安机制为手段,扎实推进系列平安创建,不断提升人民群众安全感、满意率。

从构建“全民反诈”新格局到全科网格建设工程,从全省首创“洗楼”行动到矛盾纠纷“一站式”化解,湖州一直坚持通过勤练内功来夯实平安根基,全力推进基层治理“141”体系建设,推动业务网格融合,提高工作效能,实现大事全网联动、小事一格解决。截至目前,全市共划分网格2530个,配备专职网格员2193名,专职网格员配备率居全省前列。

## 反诈联盟宣讲团 搭起“反诈舞台”

通讯员 陈静君 章萍飞

**本报讯** 近日,一群退休阿姨在天台平桥镇中心广场搭起了一个舞台,倾情演绎“王大姐的故事”,向台下观众普及防骗知识。

据悉,平桥镇组织党员干部、派出所民警、流管所专管员、反诈志愿者、社会团体等组成反诈联盟宣讲团,深入辖区各企业、村居、学校等场所开展专题反诈知识宣讲,帮忙捂牢百姓的钱袋子。

“投资理财、网络刷单等诈骗案件都是真实发生在人们身边的,我们按照诈骗案例演绎一遍,老百姓就等于亲身经历了一遍,反诈意识就提高了十分。”平桥镇党委副书记罗轶介绍,“我们通过多种形式宣传反诈,把诈骗的类型、特点、危害以及如何防骗,深入浅出地讲明说透,让群众认识到什么是电信网络诈骗,又该如何预防、应对,切切实实提升群众的防骗意识和识骗能力。”

到目前,平桥镇反诈联盟宣讲团已举办宣讲30余场,发放宣传品1万余份。

## 平安故事

### 一面锦旗和一封信,要感谢一位“小姐姐”

本报记者 沈艳瑜 通讯员 蒋沫文

**本报讯** 1月19日,嘉善县法律援助中心(以下简称“援助中心”)工作人员收到一件来自河南的快递。工作人员打开发现,里面是一面锦旗和一封感谢信。

“很遗憾,因为疫情的原因没办法到现场送锦旗,在这里还是真诚地感谢接听电话的小姐姐,虽然我连您的名字也不知道……”寄信的是受援人陈兵(化名)的姐姐陈华(化名)。去年12月,陈华收到了嘉善县公安局发出的陈兵的刑事拘留书。但是她远嫁河南,受疫情阻碍,无法前来办理相关事宜,再加上父亲已逝,娘家现在只有母亲一人,无力支付律师费。于是,她拨通了援助中心的电话,希望可以得到帮助。

陈华信中提及的“小姐姐”正是当天的值班人员朱利。接到电话后,朱利告知陈华,可以在网上申请法律援助,不必家属

到场。1月5日傍晚,陈华通过“浙里办”APP提交了申请。

1月6日上午,朱利联系上陈华,告知她申请时缺少了一份必要材料,但考虑到她的特殊情况,援助中心可以通过容缺受理机制,帮她调取材料。

当天下午,陈华就接到了援助中心的电话,告诉她陈兵的案件已经通过“浙里办”平台受理了,律师会第一时间安排见面。

“接到电话那一刻,我真不敢相信!原本在网上查看说7天才会有结果,没想到还没到24小时,我提交的援助申请就审核通过了,最重要的是,我没去现场直接帮我办理了!”陈华在信中感叹,多次表达她内心的感谢和喜悦。

朱利表示,从事法律援助工作3年多来,已受理了8420余起援助案件。“能够帮助受援人解决问题是最重要的,很感谢她如此肯定我们的援助工作,之后也会继续跟进她弟弟的事情。”

## 法治平安

### 文化礼堂宣传禁毒

1月20日,衢州市衢江区莲花禁毒办在莲花村文化礼堂开展禁毒宣传,通过发放宣传资料、摆放宣传展板等方式,增强群众的识毒防毒拒毒意识。

通讯员 余益民 吴骏 刘炳琼 摄



### 小喇叭广播接地气

“前面路口慢点慢点,停落了,两边茫茫看,汽车快了猛,很危险的,头盔戴牢,帽绳攀牢”,接地气的方言版交通安全语从小喇叭里传出。近日,临海交警陆续将已录制好的小喇叭送到交通劝导员手中,让小喇叭在重要路口循环播放,提醒骑乘者注意安全、平安过年。

通讯员 汪维东 金林伟 丁晓飞 摄



### 荣休民警开座谈会

日前,乐清交警大队举办民警荣休座谈会。荣休民警纷纷表示将发挥余热,退休不褪色、退休不退岗。

通讯员 余甘棠 摄



### 实地踏勘化解纠纷

日前,台州市路桥区法院受理了一起建设工程合同纠纷案件。为进一步了解案情、更好地解决纠纷,承办法官组织双方当事人一起到施工现场勘查测量。

通讯员 金涛 摄



### 共享法庭专业解纷

近日,三门法院青蟹市场“共享法庭”联系法官及庭务主任,共同对多起因拖欠青蟹包装盒货款引起的买卖合同纠纷进行调解,促成部分当事人达成调解协议。

通讯员 王兴华 摄



### 走访企业传递精神

近日,温岭法院石陈法庭庭长陈泳滨来到温岭农村商业银行股份有限公司石塘支行,宣讲党的十九届六中全会精神。

通讯员 金宇婷 摄

